
Інформація 

 щодо розробки проекту випуску 2 «Сільське господарство та пов’язані з 

ним послуги» Довідника кваліфікаційних характеристик професій 

працівників. 

Розроблений проект Довідника складається із 137 кваліфікаційних 

характеристик, які розподілено по 3-х розділах : «Загальні професії сільського 

господарства», «Рослинництво. Овочівництво. Садівництво.» та 

«Тваринництво». 

       Новизна  проекту випуску 2 Сільське господарство та пов’язані ним 

послуги» Довідника кваліфікаційних характеристик професій працівників  

 полягає у включенні до нього кваліфікаційних характеристик таких випитаних 

сучасних професій як-от: «Технолог з ідентифікації і реєстрації тварин», 

«Лаборант хіміко-бактеріального аналізу з бджільництва», «Майстер  з 

комплексного обслуговування об’єктів з бджільництва» та інших. 

      «Сільськогосподарський дорадник» та «Сільськогосподарський експерт-

дорадник» – це посади економічних радників для керівників та фахівців галузей 

АПК та органів місцевої влади. Так, «Сільськогосподарський дорадник», серед 

іншого,  організовує роботу з підвищення рівня знань та вдосконалення 

практичних навичок прибуткового ведення господарства керівників і 

працівників особистих селянських та фермерських господарств, господарських 

товариств, інших сільськогосподарських підприємств усіх форм власності та 

господарювання в умовах ринкової економіки, а також сільського населення. 

Надає їм дорадчі послуги з питань економіки, технологій, управління, 

врегулювання відносин власності на землю і майно, маркетингу, обліку, 

податків, права, екології тощо. 

    «Сільськогосподарський експерт-дорадник» : надає дорадчі послуги та 

кваліфіковані експертні висновки  з питань економіки, технологій, управління, 

маркетингу, обліку, податків, права, екології на запит дорадчих служб. 

Проводить експертні дослідження на науковій і практичній основі з визначених 

напрямів у межах відповідної спеціальності. 

    «Майстер з комплексного обслуговування об'єктів з бджільництва» : Веде 

процес догляду за бджолиними сім'ями при різних способах зимівлі, організовує 

збереження стільників  у стільникосховищах. Доглядає за бджолами на 

матковивідних, племінних та запилювально-медових фермах, пасіках. 

Організовує відкачування меду на пасіці з використанням автоматизованої лінії 

із розпечатування та відкачування медових стільників. Веде процес фасування 

готової продукції і виробів на фасувально-пакувальних машинах, 

напівавтоматах, автоматах та в ручному режимі. Веде процес переробки 

воскосировини. «Робітник з комплексного обслуговування 



сільськогосподарського виробництва» – некваліфікований робітник, який 

виконує роботи ручної праці. «Тракторист-машиніст сільськогосподарського 

виробництва» – кваліфікований робітник  машино-тракторного парку. У 

залежності від отриманої категорії, виконує роботи на бульдозерах, 

екскаваторах, дорожно-будівельної техниці тощо.  «Машиніст-оператор 

дощувальних машин та агрегатів» – виконує роботи на поливальних 

установках, у тому числі з краплинного поливу. «Технолог з ідентифікації і 

реєстрації тварин» та «Ідентифікатор тварин» – використовують функції з 

обліку та реєстрації тварин новітніми засобами (чипування), при цьому 

«Ідентифікатор тварин» власне, працює з тваринами, а «Технолог з 

ідентифікації і реєстрації тварин» – розробляє технології, виконує контроль, 

узагальнює звітність і т. ін. «Лаборант хіміко-бактеріологічного  аналізу з 

бджільництва» – виконує комплекс лабораторних робіт з визначення якості 

продукції, визначення хвороб бджіл тощо. «Оператор птахофабрик та 

механізованих ферм» – обслуговує підприємства сфери птахівництва, у 

залежності від розряди виконує як прості роботи (збір яєць, годування птиці), так 

і більш складні, за допомогою автоматики.  Щодо «Технолога-дослідника зі 

зберігання та первинної переробки продукції рослинництва» та «Технолога зі 

зберігання та первинної переробки продукції рослинництва», то це посади 

відповідно, науково-практичного та виробничого напряму галузі рослинництва.  

          Поява усіх наведених нових професій (посад) сталася за ініціативи 

роботодавців галузі АПК, то ж вони витребувані ринком праці. 

  Таким чином, вихід цього науково-практичного видання має забезпечити 

належну методичну підтримку сільськогосподарським підприємствам при 

підготовці персоналу, підвищенні його кваліфікації, а також вирішенні питань 

ефективного використання кадрового потенціалу.  

 


